

# “开学第一课”:激发学生爱国情怀

□牡丹晚报全媒体记者 孟 欣



“

随着雨情得到缓解,8月31日,我市部分推迟开学的各中小学开学。全市各县区、各中小学利用丰富多彩、形式多样的“开学第一课”主题活动,深入开展党史学习教育、安全教育和行为养成教育。

## 小学第一课,红色教育在稚嫩儿童心间发芽

在牡丹区杏坛小学,“开学第一课”采用文图相结合的课件,对学生进行党史学习教育和爱国主义教育(图①),让学生了解疫情防控相关知识和接种新冠疫苗的重要性,师生从安全意识、个人思想素质、课间活动安全、交通规则秩序、饮食卫生、自我保护能力等方面进行讨论。

在牡丹区花都小学,采取老师现场讲解,视频、互动等形式,以红船精神为主线,让学生了解中国共产党的百年奋斗征程和“中国精神”,教育学生从

小学党史、永远跟党走。

牡丹区青年路小学也对学生进行红色历史教育。学生们走进学校“红色记忆馆”(图③),了解发生在家乡的抗战故事和家乡英雄人物的光辉事迹。

“一定牢记习爷爷的深厚期许和深情嘱托。请党放心,强国有我!”开学伊始,牡丹区第三实验小学的同学们高喊道(图②)。该校充分利用“开学第一课”,采取国旗下讲话和新学期校长寄语引导学生们学习党史和习近平“七一”讲话精

神。

此外,像牡丹区吴店镇中心小学、牡丹区都司镇白刘庄小学、牡丹区王浩屯镇中心小学等学校,也充分利用“开学第一课”,或通过图文并茂的PPT、或视频、或老师现场宣讲等方式,对学生进行党史学习教育,并以秋季校园疫情防控、安全教育、心理健康、学习奥运精神为重点,规范学生的行为习惯,引导学生们爱国爱党、认真学习、健康成长,激发学生的爱党爱国情怀,以全新面貌进入新学期。



## 中学第一课,激发青少年爱国情怀

在牡丹区长城学校,通过让学生们参观学校举行的庆祝建党百年书画展,并动手制作与党史有关的纸雕和剪纸作品,在手工制作中让党史学习入脑入心(图④)。“只有通过详细了解和学习,才能真正感受到我党一心为人民的决心和不怕困苦的精神,感受到现今和平生活的来之不易,他们是我们一辈子的榜样。”该校相关负责人说。

牡丹区金堤中学的学生

们通过“开学第一课”主题班会,系统学习了习近平总书记“七一”重要讲话精神。他们表示要牢记总书记嘱托、努力学习,争做“不负时代,不负韶华”新时代青少年。

“我们学校为同学们准备了专题视频和课件,带领他们回顾建党以来的艰辛历史,学习中国共产党人艰苦奋斗的精神,激发他们的爱国情怀,引导学生们做红色接班人。”牡丹区侯集中学相关负责人

表示。而牡丹区实验中学各班主任则带领学生们开展党史学习教育、学习习近平总书记“七一”重要讲话精神,激励同学们践行初心、担当使命,做合格的共产主义事业接班人。

在牡丹区第二十二中学,各班级分别通过“开学第一课”上好“四史”学习教育课,引导学生读懂党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史。